

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 271. szám

Szerda

Debrecen, 1939 november 29

### A FINN ÁLLÍTÓLAGOS HATÁRSÉRTÉSEK MIATT SZOVJETORSZÁG FELMONDTA A MEGNEMTÁMADÁSI EGYEZMÉNYT

**A szerződés felmondása nem ultimátumjellegű —  
A határokon való újabb incidensekről számolnak be  
a szovjet jelentések —**

A német aknaháború és az ezt követő megtorló szigorított blokádról szóló angol rendelet mellett a világpolitika eseményei között ismét előtérbe került a finn-szovjet helyzet. Mint ismeretes, a szovjet külügyi népbiztosság jegyzékét intézett a finn kormányhoz, melyben magyarázatot kért a finn határőrök és tüzérség állítólagos határsértéseire vonatkozólag. Noha a finn kormány erőlyesen cáfolta a határincidensekről szóló szovjet orosz jelentéseket, a helyzet a két állam között rendkívül elmérgesedett.

A szovjet arra hivatkozva, hogy a finn csapatoknak a szovjethatár közelében való összevonása fenyegető jellegű, követelte a finn kormánytól a csapatoknak a ha-

tártól 25 kilométernyire való azonnali visszavonását. Ez azt jelentette volna, hogy a finnek sorra hagyják el a határmenti erődítéseiket és ezzel mintegy kiszolgáltatják magukat a szovjet-haderőnek.

A finn kormány csak abban az esetben lett volna hajlandó teljesíteni a szovjet követeléseket, ha a szovjet csapatok is visszavonulnak ugyanolyan távolságra a határtól.

Különböző jegyzékváltások után a szovjetkormány tegnap felmondta az 1932-ben megkötött szovjet-finn megnemtamadási szerződést és az erről szóló jegyzéket a külügyi népbiztosság útján eljuttatta a finn kormányhoz.

totta fel. A támadást kizáró egyezményt 1932 év januárjában írták alá. A szerződés szerint a két állam között felmerülő vitás kérdéseket békítő vegyesbizottság döntése elé kell vinni. A szovjetjegyzék vétele után Helsinkiben a finn

kormány minisztertanácsra ült össze, melyen megbeszítették a jegyzékre adandó választ. A válaszjegyzéket a finn követ a mai napon adja át a szovjet külügyi népbiztosságnak. (Magyar Távirati Iroda.)

### Ujabb incidens a finn-orosz határon

Tegnapról keltezett moszkvai jelentés újabb finn határsértésekről ad hírt. A szovjet-híradás szerint tegnap a szovjet-finn határon öt finn katona megölt egy orosz járőrt. Tűzharc keletkezett melynek során az orosz járőrnek sikerült elfogni három finn határ

őrt. A másik határsértés Karéliában történt. Ezzel szemben a finn katonai körök magyarázzák, hogy a finn járőr nem kezdett tűzharcot és az orosz járőr csak azért ejtette foglyul a finn határőröket, hogy igazolást szerezzen magának.

### Szovjetoroszország felmondta a finn-szovjet megnemtamadási egyezményt

Molotov külügyi népbiztos Pömmkin helyettes népbizos jelenlétében tegnap átnyújtotta Kostinen finn követnek a szovjet-finn támadást kizáró egyezmény felmondását. A tanácskozások husz percig tartottak.

Moszkvai politikai körökben a szovjet-finn támadást kizáró egyezmény felmondását a mostani feszültség legnagyobb kiéleződésé

nek tekintik. Azonban általában nincsenek azon a nézetben, miért is a megnemtamadási egyezmény felmondása szükségképpen különböznél állna a fegyveres összeecsapás. A szovjetkormány ezen lépése — így mondják — inkább végső figyelmeztetés a finn kormányhoz. A dolgok további alakulása teljesen attól függ, hogy a finn kormány hogyan válaszol erre a lépésre. (Magyar Távirati Iroda.)

### Minisztertanácsot tartott tegnap este a finn kormány

A szovjet-finn jegyzék felmondásával kapcsolatban finn körök megállapítják, hogy a szerződés

felmondása nem ultimátum jellegű hanem a szovjetkormány azt mintegy megfélemlítésként hon

### A finn kormány válaszjegyzéke

A finn kormány ma átadta jegyzékét Szovjetoroszországnak a határsértés ügyében. A jegyzék szerint a finn kormány megindítja a

vizsgálatot s hajlandó arra is, hogy a csapatoknak bizonyos távolságra való visszavonása ügyében tárgyalásokba kezdjen.

### Prien sorhajóhadnagy ujabb nagy haditette

(Német Távirati Iroda). A védőerőparancsnokság közli, hogy Prien sorhajóhadnagy, a scapa flowi hős, a Shetland szigeteitől keletre megtorpedózott és megsemmisített egy a London osztályhoz tartozó nehéz cirkálót.

A London osztály cirkálóinak ürtartalma mintegy 9800 tonna, a sebességük kerekén 32 tengeri mérföld óránként és az 1927—1928 évben épültek. Nyolc darab 203 cm. és nyolc 102 cm. löveggel vannak felszerelve.

### A leningrádi hadtestnél beszüntették a szabadságolásokat

(Havas.) A Reuter-iroda jelenti: Mereckov tábornok, a leningrádi hadtestparancsnok a szabadságolásokat beszüntette és paran-

csot adott, hogy valamennyi tiszt és közlegény huszonnégy órán belül jelentkezék csapattestnél. (Magyar Távirati Iroda)



— Kedden Skócia egyik kikötőjében német foglyokat szállítottak partra. A foglyok egy német tengeralattjáró és három kereskedelmi hajó legénységének életbenmaradt tagjai. Gyűjtőtáborokba szállították őket.

Volosin az egykori „Ukrán” miniszterelnök visszatért a pedagógiai pályára. A protektorátus közoktatási minisztere a pilseni E. tanárává nevezte ki Volosin Ágostont.

### Egy krajcárt a repülésért

Hart tengernagy, az Egyesült Államok csendesóceáni hajóhadának főparancsnoka a sajtótudósítások szerint kijelentette, hogy még a hét folyamán hat további tengeralattjáró fog Manillába érkezni a keleti vizeken levő amerikai tengeri haderő megerősítésére.

(NST.) Valamennyi svéd lap fel tűnő formában jelenti, hogy Vilnában lengyel államesinyt (hisztitottak meg. A lapok kaunasi tudósításai) szerint a Litvániához csatolt egykori lengyel városban hétfőn este többszáz letartóztatás történt.

Messerschmidt tanár a német nemzeti nagydíjjal kitüntetett repülőgépgyáros, akiről a külföldi lapok azt állították, hogy elmene künt Németországból, hétfőn Berlinben fogadta a német és a külföldi sajtó képviselőit.

## Felhívás mindenkihez

Lossonczy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni mulasztásokat a repülő hadseregünk terén. Ezt e rendkívül fontos nemzetvédelmi célt szolgálják azok a repülőgépek, melyeket a hazafias kereskedők és alkalmazottak vállaltak, hogy a vásárló közönséghez eljuttatják.

Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiunknak minél nagyobb tábort pilótákká. Kérje, és fogadja mindenki a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a haza érdekében cselekszi.

## Vígyszínház

Az önfeláldozó, az igazi szerelem költői szépségű filmje a:

### Halálos szerelem

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Súlyos szerencsétlenség az Iparostanonciskolában

Nagy Gyula Szepességi-utca 31 szám alatt lakó szücsstanulót tegnap délután az iparostanonciskolában a lépcsőn tanulótársa hátulról tréfából meglökte. Nagy Gyula

la olyan szerencsétlenül esett le a lépcsőn, hogy kitörte a lábát. A szerencsétlen fiút a mentők a sebészeti klinikára szállították.

## Leesett a szalmásszekérről belehalt s sérüléseibe

Kis András 16 éves béres kétlovassal, szalmával megrakott szekéren jött Debrecen felé. A béres véletlen folytán lezuhant a szekérről az uttestre, olyan szerencsétlenül, hogy elvesztette eszméletét. A járókelők akadtak rá s

beszállították a sebészeti klinikára. A szerencsétlenül járt béres sérülése olyan súlyos volt, hogy segíteni rajta már nem lehetett. Kis András belehalt sérüléseibe.

## Svéd tiltakozó jegyzék Berlinben

Jólétesült helyről nyert felvilágosítás szerint Svédország Berlinben tiltakozó jegyzéket nyújtott

át. Az illetékes német szervek már megkezdtek gondos áttanulmányozását. (NST.)

## Tizenhét hajó süllyedt el egy hét alatt

London, november 28 (Havas) Illetékes helyen közölték, hogy a november 19-től november 25-ig terjedő hét alatt 11 angol hajó 25787 tonnatartalommal, továbbá

négy semleges hajó, összesen 23949 tonnatartalommal süllyedt el. Összesen háromezer tonnatartalmu két kereskedelmi hajó is elsüllyedt.

## Több svájci alakulatot felriasztási állapotba helyeztek

Bern november 28. A svájci hadügyi kormány kedden rendeletet adott ki, melynek értelmében jövő hétfőre, december 4-re felriasztási állományba

helyeznek több tartalékalakulatot. Két hegyi gyalogezred, hét hegyi-puskás zászlóalj és egy hegyi lövész-zászlóalj kapott parancsot a felriasztásra. (NST.)

## Nagyszabású bemutatóelőadások az Orvosegyesületben

A debreceni Orvos Egyesület csütörtökön gazdag tárgysorozat-tal. nagyszabású bemutató előadást tart. Szerepel a bemutatón dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár és Törő Imre magántanár. Ven-

déglőadó: Dr. Jureczky László szanatóriumi igazgatófőorvos, míg Dr. Tariska István a „Veszteségtől” címen olvas fel és mutat be orvosi eseteket.

## Hétfőn lép életbe a szigorított angol ostromzár

London november 28. (Havas) Az angoloknak a német áruk lefoglalására vonatkozó intézkedése teljesen megegyezik a francia rendelkezéssel és jövő hétfőn lép életbe. (MTI.)

Párizs november 28. (Havas) A hivatalos lap keddi reggeli számában közölt blokád-rendelettel kapcsolatban jólétesült körökben úgy tudják, hogy az nem csak a Németországból, vagy a Németországgal közvetlenül határos, hanem a Németország közelében levő államokból érkező hajókra is vonatkozik. Így például vonatkozik a rendelet Svédországra is.

## Olcsó lakásra nincs gondja, ha megszáll a Metropoleba

Pesten, VII., Rákóczi-ut 58. sz.

KÉNYELMES MELEG-FOLYÓVIZES TELEFONOS SZOBÁK 5 PENGŐTŐL

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCÖGŐ

E hirdetés felmutatója a szobákból 10 százalékos engedményt kap.

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteleseket (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személ y-pod gyásztként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek álgasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásztként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

## „Alföld”-et

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először Nagy Kató és Willy Fritsch főszereplésével:

## A diadalmas férfi

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Tudnivalók a lovak és öszvérek bemutatójáról

A honvédelemről szóló 1939 évi II. to. 96. §-ában és 235. §-ában foglalt felhatalmazást, továbbá a szállító eszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8250/1930. M. E. számú rendelet II. §-ába: 54 §-ának 2. bekezdésében, valamint a 6. §-ának 2. és 9. bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a magyar királyi Honvédelmi Miniszter Ur a 60.000/1938. Eln. számú rendeletével a szállító eszközök a honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat és öszvért korra való tekintet nélkül, valamint minden kettős lefogalt járművet össze kell írni és az összeirt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos járműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovak és öszvéreket az alábbi felsorolt helyekre és időben kell elővezetni:

1939. december hó 1-én, 2-án és 4-én délelőtt 8 órára a volt Ghilányi laktanya előtti térre, 1939 december hó 7-én, 8-án és 9-én délelőtt 8 órára a Szoboszlai uti 4-es számú utkaparó házhoz, 1939 december hó 11-én, 12-én 13-án és 14-én délelőtt 8 órára a Kardos csárdához, 1939 december hó 15-én délelőtt 10 órára a Kős élyszegi iskola előtti térre, 1939 december hó 16-án és 18-án délelőtt 8 órára a Nagycserrei erdőhivatalhoz, 1939 december hó 19-én 20-án és 21-én délelőtt 8 órára a Látókép csárdához, 1939 december hó 22-én és 23-án délelőtt 8 órára a Csapó utcai csordaföldre.

1939. december hó 29-én és 30-án délelőtt 8 órára a Halápi csárdához, 1940 január hó 27-én és 29-én délelőtt 8 órára a Szoboszlai-uti 5-ös számú utkaparó házhoz, 1940 január hó 30-án délelőtt 9 órára a Belső-Ohati Bér gazdasághoz, 1940 január 31-én délelőtt 9 órára a Hortobágyon lévő Mátaí Biztosí Hivatalhoz, 1940 február hó elsején 2-án és 3-án délelőtt 8 órára az ugynevezett vénházi erdőházi lakáshoz (Barca csőszház) 1940 február hó 5-én 6-án és 7-én délelőtt 8 órára a Szováti ut felel fekvő ugynevezett Vecsey féle földhöz. 1940 február hó 8-án 9-én és 10-én 8 órára a ló és szárvasmarha vásártérre. Figyelmezteti a hatóság a ló és öszvértulajdonosokat, hogy a vizsgálatra az 50.000/1939 F. M. számú megsabott rendeletben meg szabott külön marhalevelet feltétlenül hozzák magukkal.

A honvédelmi szolgáltatás címén történő átengedés alól többek között mentesek; Az állami törvényhatósági és községi alkalmazottak, továbbá a lelkesek, az orvosok és állatorvosok részére szolgálatuk illetőleg hivatásuk teljesítéséhez feltétlenül szükséges állatok és járművek. 2) A tényleges katonái szolgálatot teljesítőnek annyi lovat, ahányat mozgósításkor tartani kötelesek, továbbá a csendőrséghez és rendőrséghez tartozóknak szolgálatukhoz szükséges lovai. A mentességre való igényt a felettes hatóság által kiállított igazolvány csatolása

mellett az összeírás alkalmával kell bejelenteni. Közli az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekeltekkel, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki:

Bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, vagy nem a megszabott módon és időben tesz eleget aki tudva hamis vagy valótlan adatot jelent be, a 3 éves kort be-

töltött lovat és öszvért az előirt időben az előirt mintájú marhalevelet el nem látja, a 3 éves kort betöltött lovat, öszvérét és kettősfogatu járművét a kitűzött időpontban felhívás ellenére nem mutatja be. A lóra és öszvérré vonatkozólag az 1939. évi november hó 1. napjától rendszeresített külön marhalevelet a vizsgálatkor nem mutatja be, illetve az elhullása után a hatóságnak nem szolgáltatja be. A kihágás büntetése 2 hónapi a háboru idején — hat hónapig — terjedő elzárás. A pénzbüntetés legmagasabb összege pedig 8000.- P.



### A Bocskai a Taxival játszik vasárnap Debrecenben

A Bocskai vasárnap is hazai pályán játszik. Ez alkalommal a Taxi csapatát látják vendégül a kék-sárgák. A Taxi az utóbbi időben erősen lefört gyenge csapat benyomását keltette, de éppen su-

lyos helyzetére való tekintettel mindent meg fog kísérelni a pontszerzésre. Az előmérkőzésen, amely szintén érdekesnek ígérkezik, amatőr csapatok fognak küzdeni a bajnoki pontokért.

### Egy pályázat érkezett az alispáni állásra

A Hajdúvármegye alispáni állására kiirt pályázat határideje tegnap lejárt. Az alispáni állásra mindössze egy pályázat érkezett be.

### Véres sebesülés lett a szóváltás vége

Szabó István 50 éves, Árpád-tér 7. sz. alatti lakó kárpicsemester kedden este összeveszett a feleségével. Hangos szóváltás támadt a

házaspár között, majd Szabóné nekijugrott az urának és arcába harapott. A verekedés áldozatát a mentők részcsítették elsősegélyben.

### Levágta ujját munka közben az egyenlítőgép

Mayer Gyula 19 éves papszamos egyik kishegyesi uti fageg munkáló telepen dolgozott kedden

délután. Munka közben az egyenlítőgép elkapta és levágta egyik ujját. Mayert a mentők köztették be.

### Görbébottal ütötte le apja támadóját

Két sebessüléssel végződő verekedés történt tegnap délután fél 7 órakor a Szabó-féle Sámsoni-ut-

ti vendéglőben. Barna Péter 65 éves napszamos és Tömeg János 48 éves nyirmártonfalvai dohány

## Mercedes - Benz

KERÜLETI KÉPVISELETE:

**GANOFSZKY**

**LAJOS**

Debrecen, Hunyadi u 23.  
Telefon : 11-56

kertész, valamin összeveszték. Tömeg János bicskát rántott és beledöfte azt az id. Barna Péter mellébe. A zajra befutott a korcsmába ifj. Barna Péter is, aki nekirohant a szurkáló embernek és a kezében lévő görbébottal úgy fejbverte, hogy az ajultán terült el a földön. id. Barna Péter sérülése szerencsére nem mély. Tömeg János azonban súlyos koponyaalapi törést szenvedett a nagy ütéstől és eszméletlenül fekszik a klinikán.

Az elsőfoku iparhatóság az iparhatóság területéről beadott iparjogositvány bejelentéseket felülbírálta. A megállapítás eredménye az elsőfoku iparhatóságnál (Kossuth ucca 20 fsz. 38 sz. hivatalos helyiség) december elsejéig a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super-Magosis gépkocsi eladó.

A gépkocsi a város Dégenfeld tér 5 sz. alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsit a megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel, minden további felelősség vállalása nélkül — készpénzfizetés ellenében adják át a vevőknek.

Ajánlatok a Városháza gazdasági ügyosztály félelemet 15 sz. iktatójában adandók be.

— Az idült székrekedés, az aranyeres megbetegedés és a máj nagyfoku du zanatainak kezelésére a régóta bevált tisztán természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz — reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve igen alkalmas, mert hashajtó hatása feltétlenül megbízható, rendkívül enyhe és nagyon kellemes. Kérdezzé meg orvosát!



Szerdán és csütörtökön: Csepreghy Ferenc műve, Bordy Bella, Kiss Ferenc, Somlai Arthur, Pethes Sándor főszereplésével csak két napig a:

### A piros bűgyelláris

A magyar dal és magyar sziv filmje. Ezenkívül:

### Fényes kísérőműsor!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Plac ucca 41. sz.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hangzenekeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

### Szerda

4.15 Diákfélóra.  
5.15 A m. kir. honvédelmi minisztérium I sz. reggéliscsoportja.  
5.45 Kurucok és labancok a Dunántúlon.  
6.15 Weörös Julia zongorázik.  
6.45 Rex Fosmineus.  
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.  
8.05 Egészségügyi kalendárium.  
10.50 Sári Elemér é. zenekara.

### Csütörtök

10.20 Liliomfi.  
10.45 Petőfi és Béranger.  
12.10 Katonazenekar.  
1.30 A Rádió Szalonzenekara.  
4.15 Magyarország hallgatóinknak.  
5.15 A tenyésztési eljárások.  
5.45 Táncelemek.  
6.10 Felolvasás.  
6.40 Csilléri Bála hegedül.  
7. Amit a tüzoltásról a légoltalom szempontjából tudni kell.



**HA INFLUENZÁJA** va, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes FERECJÓ-ZSEF keserűviz használata által gyakran és alaposan kitisztassanak. Kérdezze meg orvosát!

**Springer foto, papirkereskedés** Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotóclkek, papíráruk** megbízható bevásárló helye:

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné! SZENTANNA-U 5**

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentse be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

### Be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket

Minden ló, öszvér, fogatosjármű tulajdonosa (birtokosa) köteles bejelenteni a tulajdonában levő állatra és járműre vonatkozó adatokat.

A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 43. számú helyiségében történik a következő napokon:

November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ. 24 T. Ty. U. Ü 25 V. Z betűvel kezdődő nevelő tulajdonosok (birtokosok) november 27 29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járművek hatósági vizsgálata 1939. december havában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető renddelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hónapig — háború idején hat hónapig — terjedhető elzárás. A pénzbüntetés legkisebb összege 10 P legmagasabb összege pedig 8000 pengő.

A Dégenfeldtér 5. szám alatti hatósági raktárban az 1939 november hó 16-ára és november hó 24-ére kitűzött árverésen 41 db olcsóbb minőségű férfi öltöny fog elárvereztetni.

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy	1:50	Bpest keleti	szgy	4:35	Bpest nyugati
sz	4:50	Nyirábrány	sz	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	m.	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	sz.	7:12	Nagykeréki
v.	6:21	Nagykeréki	v.	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	..	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	..	9:10	Szerencs
..	9:29	Derecske	..	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	..	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:47	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	..	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	gy.	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	..	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykeréki	sz.	20:20	Püspökladány
..	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz.	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
..	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

I. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosok adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemzeti a föld, ház és általános gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos munkát teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadtőzeveg, hadis árva, vitéségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja a városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó köteles arra is nyilóljáróságot értesíteni, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízüledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatnál  
Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Feladv. nyomdavezető Tóth Ferenc

## ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL!**

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MERSÉKELT.